

Prvo leto tretjega delegatskega mandata

Mineva prvo leto tretjega delegatskega mandata. Zato ni naključje, da je naša občinska skupščina prejšnji mesec obravnavala delovanje delegatskega sistema v tem obdobju in njegovo uveljavljanje v sedanjih družbenogospodarskih razmerah.

Ugotoviti kaže, da so delegati naše občinske skupščine v tem prvem letu že obravnavali nekatera pereča vprašanja gospodarskega in družbenega razvoja občine. Posebno pozornost so namenili politiki vzgoje in izobraževanja, zdravstvenega varstva, kulture in zaposlovanja. Kot novost naj omenimo vključevanje skupščin samoupravnih interesnih skupnosti kot četrtih zborov na sejah občinske skupščine. Udeležba delegatov je bila dobra, precejšnje je tudi bilo število razprav, medtem ko vsebina dela — kar velja zlasti za zbor združenega dela in zbor krajevnih skupnosti — še ni zadovoljiva.

S skupščino so dobro sodelovali občinski izvršni svet, upravni organi in večina strokovnih služb temeljnih organizacij združenega dela, manj pripravljeno za povezavo pa je bilo v krajevnih skupnostih. Premalo pa so se v delo zborov vključevala skupščinska delovna telesa. Vsi trije zbori naše občinske skupščine so redno obravnavali vse pomembnejše gradivo za seje mestne in republiške skupščine.

PREMALO VPLIVA NA DOGAJANJA

Delegati zbora združenega dela ocenjujejo, da je vloga delegacij v primerjavi z drugimi strukturami v organizacijah združenega dela premajhna. Menijo, da prek delegatskega si-

stema ne morejo dovolj vplivati na dogajanja v občini in da se vse pomembnejše odločitve sprejemajo mimo skupščine, v dogovoru med izvršnimi (upravnimi) organi in poslovnimi strukturami v organizacijah združenega dela. Ker zaostrene gospodarske razmere terjajo učinkovitejšo delovanje zbora, so delegati pogosteje kot v prejšnjem obdobju postavljali zahtevo, da je treba dnevne rede razbremeniti formalnih točk, namesto njih pa naj se obravnavajo zadeve, ki so pomembne za delavce v združenem delu. Po mnenju delegatov gradivo za seje skupščine še vedno ni ustrezno. Neprimerna je tudi kadrovska sestava delegacij. Konference delegacij se redno sestajajo, kar pa ne velja za vse temeljne delegacije, saj nekatere izmed njih v tem obdobju niso še na nobeno sejo svoje konference poslale niti enega predstavnika.

ZBOR KS OPRAVLJA TUDI NALOGE SISOV

Iz delegatskih razprav, vprašanj in predlogov, izrečenih na zboru KS, je mogoče ugotoviti, da so delegati dobro seznanjeni z življenjem in delom svoje krajevnih skupnosti. Njihova vprašanja pa se večinoma nanašajo na neurejene zadeve v krajevnih skupnosti in največkrat spadajo na področja, za katera so zadolžene samoupravne interesne skupnosti. Še vedno namreč

vlada mnenje, da se problemi hitreje rešijo, če jih obravnava občinska skupščina in ne skupščina za to pristojnega sisa.

Tudi delegati tega zbora menijo, da je gradivo še vedno preobširno in napisano v težko razumljivem jeziku, predvsem pa ne vsebuje izhodiščnih elementov, na osnovi katerih bi delegati oblikovali svoje mnenje. Vendar pa precejšnje število delegatskih vprašanj in predlogov pričča, da ga delegati temeljito preučijo. Še vedno pa je v delegacijah čutili premalo povratnih informacij. Nasploh je delo delegacij boljše v tistih krajevnih skupnostih, kjer je tesnejše sodelovanje med samoupravnimi organi in družbenopolitičnimi organizacijami.

BOLJŠE SODELOVANJE Z DRUŽBENOPOLITIČNIMI ORGANIZACIJAMI

Čeprav so dnevni redi sej družbenopolitičnega zbora včasih še vedno predolgi, pa so se v primerjavi s prejšnjimi mandatom kar precej skrajšali. Boljše kot prej je v tem prvem letu bilo tudi sodelovanje zbora z občinskimi družbenopolitičnimi organizacijami, zlasti z občinsko konferenco SZDL in njenim predsedstvom.

Največja težava, s katero se je v prvem letu tretjega delegatskega mandata spopadal zbor, je bila nesklepčnost. Do nje je prihajalo predvsem zaradi objektivnih vzrokov, kot so preselitev delegatov, študijski dopusti, preobremenjenost z delom in podobno.

KOT ČETRTI ZBOR — SKUPŠČINE SISOV

V tem obdobju so se kot enakopravni zbori pri sprejemanju odločitev vključevale tudi skupščine samoupravnih interesnih skupnosti. Kot zbor so prvič sodelovale skupščine izobraževalne, zdravstvene in kulturne skupnosti, medtem ko je skupščina skupnosti socialnega varstva zasedala kot četrti zbor že v prejšnjem mandatu.

Delovni sta bili tudi skupini delegatov za zbor združenega dela in zbor občine republiške skupščine. Delegete za področje gospodarstva je zlasti pestila nesklepčnost, dogajalo pa se je tudi, da predlogi ali stališča, ki so jih zagovarjali, niso bili mnenje baze, ampak njihov osebni pogledi. Res pa je tudi, da je bila skupina delegatov za zbor združenega dela republiške skupščine pri oblikovanju in

sestavljanju stališč preveč prepuščena sama sebi; s strani nekaterih občinskih strokovnih služb so bili deležni premalo pomoči. Pohvaliti pa kaže skupino delegatov za zbor bčin, saj si je le-ta pri vsaki posamezni zadevi prizadevala presoditi vzroke in posledice odločitve za občana, občino, republiko kot tudi državo v celoti.

D. J.

V DELOVNI ORGANIZACIJI JUGOTEKSTIL-JULON

Začasni ukrep družbenega varstva

Napoved iz prejšnje številke Naše skupnosti se je uresničila: predsednik zbora združenega dela naše občinske skupščine Niko Bambič je zaradi položaja, ki smo ga tedaj opisali v članku Živa razprava ni dovolj, 26. aprila ponovno sklical sejo zbora združenega dela z edino točko dnevnega reda — predlog sklepa o začasnem ukrepu družbenega varstva v DO Jugotekstil-Julon. Sklepu so se razen dveh odzvali vsi delegati konferenc tega zbora.

Po ponovni predočitvi problema in po razpravi so delegati ocenili, da so v Julonu nastale bistvene motnje v samoupravnih odnosih in da so bili hudo oškodovani družbeni interesi. Zato so sprejeli sklep o začasnem ukrepu družbenega varstva v Julonu, s katerim so največ za leto dni omejili uresničevanje nekaterih pristojnosti njegovega delavskega sveta in izvrševanje samoupravnih pravic delavcev v komisiji za delovna razmerja. Za začasni organ družbenega varstva so imenovali 5-članski začasni kolegijski poslovodni organ pod predsedstvom dr. Andreja Ocvirka. Po sklepu je ta organ predvsem dolžan odpraviti vse nezakonnosti in nepravičnosti v poslovanju ter ukreniti vse potrebno za sanacijo Julona. O ugotovitvah in rezultatih pri odpravljanju motenj mora začasni organ sproti obveščati izvršni svet, o uresničevanju začasnega ukrepa družbenega varstva pa vsake 4 mesece občinsko skupščino.

Če bodo prej odpravljeni razlogi, zaradi katerih je bil začasni ukrep uveden, bo le-ta tudi prej prenehal veljati.

Ker so začasni ukrep podprli tudi delavci Julona sami, je pričakovati, da bodo skupni naporji pripeljali do sanacije. V stabilizacijskih časih pa to pomeni tudi dolgoročno odpranje perspektive, v kar je usmerjena vsa naša družba.

N. D.

DELEGATSKA POTA

VPRAŠANJE

Rihard Gerbec, delegat I. konference delegacij — Saturnus: »Zanima nas, kako bi v organizacijah združenega dela zagotavljali večji vpliv na delitev združenih sredstev za štipendiranje?«

ODGOVOR

Štipendiranje je v Sloveniji urejeno s samoupravnimi sporazumi o štipendiranju, ki so v veljavi od 1. 1. 1981. Sporazume, ki določajo kriterije za podelitev štipendije iz združenih sredstev, so ozdi podpisali in s tem sprejeli način podeljevanja. V skladu z njimi delajo odbori za štipendiranje pri občinskih skupnostih za zaposlovanje.

Predloge in izračun višine štipendij pripravljata strokovna služba skupnosti za zaposlovanje na osnovi družbenega dogovora in sporazuma, člani odbora, ki so delegirani iz vrst delegatov občinske skupnosti za zaposlovanje, pa sprejemajo odločitve.

Sedaj so v javni razpravi spremembe družbenega dogovora o štipendiranju, ki jim bodo sledile spremembe sporazuma. Z vključitvijo v razpravo o spremembah sporazuma lahko ozdi vplivajo na oblikovanje tega dokumenta in s tem tudi na delitev združenih sredstev za štipendiranje.

PRESEDNICA ODBORA ZA ŠTIPENDIRANJE PRTS ZA ZAPOSLOVANJE SLAVICA ARBITER, I. r.

IZ DNEVNIH REDOV SKUPŠČIN OBČINE, MESTA IN SAMOUPRAVNIH INTERESNIH SKUPNOSTI

Majske seje zborov občinske skupščine

Zbor združenega dela in zbor krajevnih skupnosti bosta 24. maja ob 16.30 na skupnem zasedanju obravnavala osrednjo točko dnevnega reda: Problemi poslovanja gradbeništva v zaostrenih razmerah gospodarjenja.

Dne 26. maja ob 16.30 pa bodo ločene seje vseh treh zborov z naslednjimi osrednjimi točkami dnevnih redov:

- analiza poslovanja ozvod v letu 1982
- poročilo o delu občinske razvojne gospodarske skupnosti
- poročilo sklada skupnih rezerv
- realizacija in problematika izvoza v prvem letošnjem trimesečju
- poročilo o uresničevanju ureditvenega sklepa v DO Žito
- TOZD Pekarne
- poročilo o stanju v samskem domu Zakotnikova 1

ter iz programa skupščine mesta Ljubljana

- izvajanje davčne politike v Ljubljani
- poročilo o stanovanjski graditvi v letu 1982
- ocena razvoja drobnega gospodarstva v Ljubljani.

Iz sekretariata skupščine

Seja skupščine socialnega varstva

Delegati skupščine socialnega varstva so na 4. seji 29. aprila obravnavali informacijo o invalidnih osebah pred 15. letom starosti v občini in sprejeli sklep, da se tem invalidnim osebam sedaj moramo urediti status. Po daljši obravnavi osnutka zakona o pokojninskem in invalidskem zavarovanju so delegati podali domala iste pripombe kot OK SZDL in OS ZSS ter predlagali, naj novi zakon obravnava tudi invalidne osebe pred 15. letom starosti.

Delegati so se seznanili z informacijo o uresničevanju resolucije o načrtovanju družine in družbenih prizadevanjih za njen nastanek in varnost, z zakonom o zakonski zvezi in družinskih razmerjih in z zakonom o zdravstvenih ukrepih pri uresničevanju pravice do svobodnega odločanja o rojstvu otrok.

STROKOVNA SLUŽBA

Seja skupščine kulturne skupnosti

V četrtek 21. aprila so se sestali delegati obeh zborov občinske kulturne skupnosti. Obravnavali so stališča in sklepe s skupnega zasedanja zborov občinske skupščine in skupščine občinske kulturne skupnosti, poročilo o realizaciji finančnega načrta OKS za leto 1982 in poročilo o delovanju ZKO z delovnim načrtom za letošnje leto.

Sprejeli so tudi delovni program skupščine za leto 1983 in izvolili delegate za sejo skupščine LKS in KSS.

Lado Košiček, strokovni sodelavec OKS

Iz občin ljubljanske regije

Občani Ljubljane — mesta heroja in posebej občani občine Ljubljana-Center praznujejo svoj praznik 9. maja, t.j. na dan, ko je bilo leta 1945 osvobodeno glavno mesto Slovenije. Skupaj z občani naše občine pa so 27. aprila praznovali svoj občinski praznik tudi občani občine Ljubljana Vič-Rudnik v spomin na dan, ko je bila leta 1941 ustanovljena Osvobodilna fronta slovenskega naroda.

Iskrene čestitke!

Odpraviti napake in pomanjkljivosti

(Nadaljevanje s 1. strani)

Delegati so opozorili predvsem na to, da so pri svojem delu preveč prepuščeni samo informacijam in razpravi, ki jo izoblikujejo v delegacijah. Zeleno si več sodelovanja družbenopolitičnih organizacij in organov KS predvsem takrat, kadar v skupščinah govorijo o zadevah, ki so pomembnejše za uresničevanje programov v KS. Včasih se ob svojem delu počutijo tudi nemočne, saj ne najdejo prave poti za uveljavitev interesa krajanov in vseh tistih, katerih predstavniki so v skupščinah. Zato je tudi začetna vna članov delegacij, ki so bili lani izvoljeni na splošnih volitvah, nekoliko splahnela in prenekatera delegacija se srečuje z nesklepčnostjo in tudi drugimi težavami. Premalo pa je bilo iniciativ delegatov za teme, ki naj bi jih obravnavali v skupščinah sisov ali skupščinah družbenopolitičnih skupnosti, tako da so

dnevni redi skupščinskih sej izoblikovani vedno po predlogih izvršnih organov.

Glede na vse te in še druge ugotovitve bo potrebno v skoraj vseh okoljih ponovno pregledati delovanje vsake delegacije posebej in se z delegati pogovoriti o njihovem delu. V nekaj KS pa bo potrebno verjetno še letos opraviti nadomestne volitve, saj so delegacije nepopolne ali pa nekateri člani niso dovolj aktivni.

Ta del usposabljanja je vsekar prinesel ugotovitve, na katero morajo biti pozorne vse družbenopolitične organizacije, pa tudi izvršni organi skupščine. Delegati imajo namreč občutek, da so delegatske skupščine, predvsem sisov, postale glasovalni stroji, marsikatera zadeva, predvsem finančna, je že naprej zastavljena tako, da je ni mogoče v ničemer več spreminjati. Na dnevnih redih praktično ni gradiva, ki bi ponudil tudi alternativne rešitve. Delegati imajo občutek,

da se nanje izvaja pritisk za sprejemem že naprej dogovorjenih zadev. Veliko pripomb je bilo tudi na vlogo strokovnih služb sisov, za katere je bilo rečeno, da so »vsemogočne«, delegat pa ob njih ostaja praktično nemočen.

Izkušnje iz tega kroga usposabljanja kažejo, da je potrebno s takimi oblikami in metodami usposabljanja nadaljevati. Koordinacijski odbor za družbenopolitično usposabljanje načrtuje tudi jenski del družbenopolitičnega usposabljanja, na katerem bo tekla beseda o nacionalnem vprašanju in graditvi jugoslovanske federacije.

Ta del bo organiziran septembra in oktobra letos, do takrat pa morajo tako družbenopolitične organizacije v KS in občini kot odgovorne službe za delovanje skupščin odpraviti napake in pomanjkljivosti, na katere opozarjajo delegati.

MARKO ROTH

O občinskem časopisu tudi v vseh KS

(Nadaljevanje s 1. strani)

Predsedstvo je prizadevno spregovorilo o Naši skupnosti. Ugotovilo je, da je uredniška politika prav naravnana, da se velja pri vsebinskem konceptu še prizadevati za tesnejši stik z delovnimi organizacijami in več pisati o uspehih in prizadevanjih delovnih kolektivov in posameznikov za višje družbenoekonomsko re-

zultate. Še boljše sooblikovalke vsebine pa naj bi bile tudi krajevne skupnosti, ki bi morale informiranju posvečati več pozornosti; tako v odnosu do Naše skupnosti z dopisovanjem in v skrbi za kvalitetno dostavo na domove kot v odnosu do obveščanja znotraj krajevne skupnosti s strani krajevne skupnosti.

Predsedstvo je zato zaključilo, naj o analizi ljubljanskih občin-

skih gilas, še posebno o Naši skupnosti in o informiranju v krajevni skupnosti, spregovore na predsedstvih socialistične zveze vseh naših KS. O analizi pa naj razpravljata tudi aktivni novinarji in uredniki glasil delovnih organizacij s poudarkom na možnostih še tesnejšega sodelovanja v prihodnje.

SLAVKO GERLICA